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комфортного та стимулюючого навчального середовища, де кожна зона 
призначена для конкретного виду діяльності, такої як читання, гра, співп-
раця, індивідуальна робота тощо. Це допомагає вчителям забезпечити різ-
нобічний та ефективний процес навчання та розвитку дітей у початковому 
класі [2].

Основні цілі впровадження зон простору в класах початкової школи в 
Україні включають [3]:

1. Створення різних зон для різних видів навчальних активностей, 
таких як індивідуальне навчання, групова робота, творчі завдання та інші.

2. Забезпечення комфорту та стимулюючого оточення, яке заохочує 
дітей активно навчатися.

3. Підтримка індивідуалізації навчання, де кожен учень може вибра-
ти місце, яке відповідає його стилю навчання.

4. Створення зон для розвитку творчих здібностей, соціальної взає-
модії та фізичного розвитку.

Впровадження зон простору в українських школах є частиною більшо-
го стремління до сучасної освіти та покращення навчального процесу для 
молодших учнів.

Зони простору у класі за концепцією Нової української школи розріз-
няютьсяна кілька типів, кожна з яких спрямована на різні види навчальної 
діяльності [4],[5]:

−	 робоча зона: місце для проведення уроків і академічної роботи. Тут 
розташовані парти та дошка для лекцій.

−	 лабораторна зона:для проведення практичних досліджень та екс-
периментів у предметах, які це вимагають.

−	 читальна зона:зона з книгами та ресурсами для самостійного чи-
тання та вивчення.

−	 творча зона:місце для розвитку творчих навичок, мистецтва, та 
індивідуального вираження.

−	 соціальна зона: для групової роботи, спілкування та взаємодії між 
учнями.

Зони простору у класі початкової школи корисні з кількох причин [6]:
1. Створюють комфортне навчальне середовище: зони дозволяють 

створити комфортне та стимулююче середовище для учнів, що сприяє кра-
щій концентрації та навчанню.

2. Підтримують різноманітність навчальних методів: різні зони про-
стору можуть бути призначені для різних видів навчальних активностей, 
таких як читання, творчість, групова робота, індивідуальне навчання, що 
допомагає вчителям використовувати різноманітні методи навчання.

3. Сприяють соціальній взаємодії: зони для спільної роботи або гри 
сприяють розвитку соціальних навичок та співпраці між учнями.

4. Забезпечують індивідуалізацію: учні можуть вибирати зону, яка 
найкраще відповідає їхнім потребам та стилю навчання.

5. Стимулюють творчість: окремі зони для творчості та мистецтва 
сприяють розвитку креативних здібностей учнів.

6. Підвищують активність: зони для фізичної активності допомага-
ють зберігати енергію та покращити фізичний розвиток учнів.

Таким чином, створення зон простору в навчальних закладах, особли-
во в початковій школі, є ключовим компонентом сучасної освіти. Цей під-
хід допомагає індивідуалізувати навчання, розвивати різні навички учнів, 
стимулювати творчість, сприяти соціальній взаємодії та готувати молоде 
покоління до викликів майбутнього.
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ВЗАЄМОДІЯ ДОШКІЛЬНОГО ЗАКЛАДУ  
З СІМ’ЯМИ ДІТЕЙ ЯК УЧАСНИКАМИ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

Розуміння того, що саме в сім’ї закладається фундамент повноцінного 
фізичного і психічного розвитку дитини, спонукає дошкільний заклад до 
пильного вивчення запитів, потреб і вимог сучасної сім’ї, тобто, до тісної 
взаємодії дошкільного навчального закладу і родини.

Проблеми виховання дитини в родині висвітлено в дослідженнях су-
часних учених (А. Гончаренко, О. Киричук, Т. Кравченко, Д. Луцик, М. Ма-
шовець, Т.Поніманська, О. Проскура). 

На сучасному етапі визначено науково-теоретичне підґрунтя взаємодії 
ЗДО і сім’ї у вихованні дитини (Т. Алєксєєнко, Т.Жаровцева, В. Постовий та 
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ін.), методику взаємодії родинного і суспільного виховання (Л. Врочинська, 
А. Залізняк, О. Сердюк та ін.), формування педагогічної культури батьків та 
сімейних взаємин (О. Калюжна, І. Савченко, І. Сіданіч, І. та ін.).

В основу взаємодії сучасного дошкільного закладу і сім’ї покладається 
співробітництво. Ініціаторами його встановлення має виступати дошкіль-
ний навчальний заклад, оскільки педагоги професійно підготовлені до 
освітньої роботи. Педагог усвідомлює, що співробітництво потрібне в ін-
тересах дитини. В цьому необхідно переконати батьків. Тому важливе пи-
тання діяльності дошкільного закладу — готовність педагога спілкуватись 
з батьками, будувати позитивні стосунки. Вихователь має володіти певни-
ми особистими якостями, насамперед вмінням уважно вислухати батьків і, 
звичайно, бути професіоналом у своїй роботі як з дітьми, так і з батьками. 

Сучасні дитячі дошкільні заклади стають відкритими для батьків, ді-
тей і громадськості. Вони все більше уваги приділяють освіті та вихованню 
батьків, вважаючи це одним із принципово важливих чинників успішного 
розвитку і виховання дітей. Вплив дошкільних закладів на розвиток пе-
дагогічної культури батьків буде ефективним, якщо відповідатиме таким 
критеріям:

1. Спрямованість і адресованість. Даючи конкретні поради, рекоменда-
ції, педагоги повинні знати особливості конкретних сімей. Нерідко батьки 
самі звертаються до вихователів за педагогічними порадами, у тому числі з 
конкретними питаннями щодо власної дитини.

2. Оперативний зворотний зв’язок. Робота педагога з батьками має ви-
будовуватися на основі живого діалогу, в процесі якого він з’ясовує рівень 
сформованості педагогічних знань і навичок батьків, вносить за необхідно-
сті відповідні корективи.

3. Індивідуалізація педагогічного впливу. Працюючи з батьками, вихо-
ватель допомагає їм використовувати педагогічні знання не як абстрактні 
істини, а як керівництво до практичних виховних дій, спрямованих на кон-
кретну дитину з її особливостями, перспективами вікового та індивідуаль-
ного розвитку [1].

Форми роботи з батьками можуть бути колективними, індивідуальни-
ми, наочно-інформаційними. До колективних форм роботи належать бать-
ківські збори (групові та загальні), на яких обговорюються проблеми жит-
тєдіяльності групи і дитячого садка; зустрічі з батьками; вечори запитань і 
відповідей; засідання «круглого столу» з дискусійних проблем; заняття-тре-
нінги, покликані навчити батьків правильно організувати спілкування і 
спільну діяльність з дитиною; спільні з дітьми, батьками і вихователями 
свята і розваги; виставки спільних робіт батьків і дітей; дні відкритих две-
рей; школи для батьків; сімейні (домашні) педради, які проводять у батьків 
вдома; батьківські конференції [3].

Індивідуальні форми роботи охоплюють індивідуальні бесіди і кон-
сультації, відвідування дітей вдома; залучення батьків до життя дитячого 
садка організаційно-господарська допомога вихователю: виготовлення 
іграшок, посібників, допомога у проведенні екскурсій, культпоходів тощо.

Найпоширенішими наочно-інформаційними формами роботи є ви-
ставки дитячих робіт; реклама книг, публікацій у періодиці, в системі Ін-
тернет з проблем сімейного виховання.

Очікувану ефективність забезпечує раціональне поєднання різних 
форм роботи. Як свідчить досвід, у роботі з батьками слід уникати готових 
оцінних суджень про виховання, допомагати їм у виробленні вміння особи-
сто спостерігати за власною дитиною, відкривати в ній нові якості й риси.

Часто педагоги свої міркування ілюструють магнітофонними записа-
ми розмов з дошкільниками, видеосюжети про різні види діяльності (ди-
дактична, театралізована гра, праця, зображувальна), фотографіями дітей, 
виставками їхніх робіт.

Актуалізації уваги батьків до проблем виховання дошкільників спри-
яють доручення їм виступити з конкретного питання на батьківських 
зборах; «домашні завдання» на спостережливість; участь батьків у роботі 
гуртків, проведенні ігор, занять, екскурсій з дітьми; допомога у проведенні 
рольових і ділових ігор [2].

Значного поширення набувають творчі форми роботи з батьками, в 
яких беруть участь діти, інші педагоги і співробітники дошкільного закла-
ду. Часто батькам цікаво не тільки спостерігати за дитиною під час її взає-
модії з дорослими не в домашніх умовах, а й самим виступити в новій ролі 
(театралізованій виставі, спортивному змаганні, конкурсі, засіданні дис-
кусійного клубу) [3]. Доцільно залучати до роботи не окремих, а всіх пред-
ставників сім’ї, інших родичів, які мають стосунок до виховання дитини, а 
також налагодити дружні стосунки з іншими сім’ями, які небайдуже став-
ляться до розвитку і виховання своїх дітей. 

У роботі дошкільного закладу з батьками істотне значення має спряму-
вання педагогічної самоосвіти батьків, стимулювання прагнення і вміння 
поповнювати свої педагогічні знання і після вступу дитини до школи.
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